

Trumpovo vítězství by prý upadající Evropu bylo mnohem víc než před osmi lety. Brusel prý chystá „tvrdý úder“

IV infovojna.cz/article/trumpovo-vitezstvi-by-pry-upadajici-evropu-bolelo-mnohem-vic-nez-pred-osmi-lety-brusel-pry-chysta-tvrdy-uder

Už v prvním svém období Donald Trump využíval uvalení dovozních cel a obchodní hrozby jako prostředek prosazování cílů v mezinárodní politice.

Upadající Evropu v čele se skomírající německou ekonomikou a špatnou politickou situací ve Francii by výhra republikánského kandidáta Donalda Trumpa poškodila mnohem více než jeho první volební období. Trumpova slibovaná tvrdá politika vedoucí k rozpoutání další obchodní války a uvalení vysokých cel oslabený kontinent ještě více destabilizují, [píše server Politico](#).

Evropští představitelé tvrdí, že jsou připraveni na silné kroky, protože prý měli čas se připravit na „tvrdý úder“.

V Evropě převládá názor, že výhra Trumpa vyvolává tsunami, zatímco výhra jeho demokratické protikandidátky Kamaly Harrisové by znamenala určité status quo. Proto lze potenciální Trumpovo vítězství chápat i jako „budíček“ pro Evropu, která ví, že má problémy, ale pokračuje stále ve své přeregulované ekonomice a politice. Je ale jisté, že pokud Trump své plány na uvalení vysokých cel naplní, bude to bolet.

Politico uvádí, že Evropa už jedno Trumpovo prezidentství přežila, a její lidé jsou přesvědčeni, že z něho nakonec vyšla „silnější“. Jenže druhé Trumpovo období by zřejmě bylo nebezpečnější, protože by byl ještě více zbaven zábrán.

Už v prvním svém období Trump využíval uvalení dovozních cel a obchodních hrozeb jako prostředek prosazování cílů v mezinárodní politice. Cla neboli tarify také nedávno nazval pro něj „nejkrásnějším slovem“. Čína je pro něj nadále nepřítel číslo jedna, v jejím případě mluví o uvalení 60procentního dovozního cla. Ale tvrdě by postupoval i proti EU.

Přesné plány a výše nejsou známy, protože se jeho výroky několikrát změnily. A pokud přijdou výrazné kroky, bude to znamenat velkou destabilizaci mezinárodního obchodu a další deglobalizační tlaky.

Evropské firmy z USA vyhnal i Biden

I za vlády Joe Bidena pokračovalo ochlazování vztahů s USA s Evropou a hlavně soustředění se na domácího výrobce a průmysl. To souvisí s takzvaným IRA, zákonem o snižování inflace, který Biden před dvěma lety podepsal. Spočívá v posilování domácí konkurenceschopnosti prostřednictvím snižování daní při investování do zelených technologií, takže hlavně do elektromobility.

IRA ale celkově ztížila pozici evropských firem na americkém trhu a evropským automobilkám snížila. Není ale jasné, jaký by byl další osud IRA po výhře Trumpa. Stahování evropských firem z USA by ale velmi pravděpodobně pokračovalo i v případě výhry Harrisové.

Zdroj: echo24.cz

[Otevřete článek v aplikaci Telegram >>](#)
